



# Bradley menjen haza!

— követeli a francia nép

Szerda délelőtt folytatták az úgynevezett Atlanti Szövetség katonai bizottságának zárt értekezését Bradley amerikai tábornok elnöklésével. A megvitatott kérdések között szerepel az Atlanti Szövetség által Nyugat-Európára kényszerített támadó jellegű hadsereg és hadosztályok számának pontos meghatározása és a különböző európai vezérkarok szolgái alárendelése a parancsnokló amerikai nagy vezérkarnak.

A nyugati jobboldali sajtó keserűnangú beszámolóiból világosan tűrőzódik, hogy az amerikai imperia-

listák egyéb követeléseit még a nyugateurópai lakájkormányokat is igen nagy idegességgel töltik el. Az „Humanité”-ben Pierre Courtade: „Tábornok úr ne számítsunk rá!” címmel írja:

— Néhány évvel ezelőtt Göbbels is megpróbálkozott már, hogy besorozza a francia kismembereket „önkéntes légioiba”, de a franciák inkább a hegyekbe vonultak, hogy a megszállók ellen harcoljanak. Hiába magyarázták nekik, hogy a sztálingrádi hősök a szabadságukat fenyegetik, nem hitték el. Vajjon fel lehet-e tételen, hogy ami Göb-

belsnek nem sikerült, az sikerül Bradleynek? Nem egy áru, nem egy idegen ügynök fizetett meg drágán azért, mert azt hitte, hogy a francia népet csak úgy, az orránál fogva lehet vezetni — fejezi be cikkét Courtade.

„Bradley tábornok menjen haza!” — követelik számtalan határozatban a francia demokráciák. A határozatok tömegét küldik Schuman külügyminiszterhez és a köztársasági elnökhöz és ezekben felháborodottan tiltakoznak Bradley tábornok párisi tartózkodása ellen.

# A kínai néphadsereg újabb győzelei

A kínai néphadsereg Kvaszsi és Dölszenszi tartományban folytatja előnyomulását és elfoglalta Hocsi városát, valamint Liucsngt és Liucsaut.

## A földesi földművesszövetkezet a tagtoborzási előirányzat teljesítésével ünnepli Sztálin elvtárs születésnapját

A földesi földművesszövetkezet dolgozói az elmúlt napokban üzemi értekezletet tartottak. Az értekezlet elején a megjelentek egyhangú lelkesedéssel kimondták, hogy csatlakoznak Sztálin elvtárs 70-ik születésnapjának méltó megünnepléséhez elindított munkafelajánlási mozgalomhoz és a maguk részéről vállalják, hogy a most folyó földművesszövetkezeti tagtoborzó verseny előirányzatát 30 százalékkal túltejesítik. Ugyanakkor fokozzák az egyéni felkészítést, nagyobb támogatást adnak a TSCS-nek ezen túl még következtesebben vizsgálják a falusi osztályharcot a kizsákmányoló kulákok ellen. Ezt a határozati javaslatot a jelenlévők egyhangúlag magukévá tették.

A továbbiak során foglalkozott az értekezlet a tagság elméleti színvonalának emelésével is. A vezetőség különösen felhívta a tagság figyelmét, a

szemináriumokon és szaktanfolyamokon kívül a mintegy 200 kötetből álló ideológiai és szépirodalmi könyvtár áll a landó tanulmányozásra, aminek olvasása nagyban elő fogja segíteni a tagság politikai öntudatának fejlődését. A felhívást a jelenlévők egyöntetűen helyeselték és a felszólalások során egymásután ígéretet tettek arra, hogy különösen a Lenin, Sztálin műveit a szovjet írók regényeit forgatják előszeretettel, mert meggyőződésük, hogy ez is nagyobb lendületet ad további munkájukhoz. Végül az üzemi értekezlet a terménybegyűjtés jó eredményeképpen kapott mezőgazdasági gépek sorsáról is úgy döntött, hogy azt a helybeli termelőszövetkezetnek ajándékozzák, így segítve őket a szocialista mezőgazdaság építésében.

# A politikai iskolában

Tanulnak a szovjet dolgozók

Szlepcsenko, a novoszibirszki politikai iskola vezetője beszámol arról, hogyan tanít.

Az állomás Komszomol-bizottságának titkára átnyújtotta a tantervet, a naplót és így szól: „Olyanok is szeretnének politikai iskolánkban tanulni, akik nem tagjai a Komszomolnak.”

Ez a bejelentés még csak növelte izgatottságomat. Azon tűnődtem, összejönnek-e a hallgatók valamennyien az első órára és vajjon komolyan veszik-e a tanulást. Fel tudom-e ébreszteni hallgatóimban azt a vágyat, hogy mélyrehatóan tanulmányozzák a marxizmus-leninizmus elméletét.

A hallgatók teljes számban várakoztak rám. Először megismerkedtünk egymással. Megtudtam, hogy mind a tizenhatan a novoszibirszki pályaudvaron dolgoznak. Hat-hét osztályos iskolai végzettségük van és nagyon szeretnek könyvet olvasni.

Az előadásom után egymásután következtek a kérdések. Vasziljevics azt kérdezte, hogy mit értünk osztályok alatt? Anja Milto arra kért magyarázást, mi az imperializmus? Szemenkot az érdekelte, hogy a razini és pugaševi felkelésen kívül voltak-e még más parasztlázadások is? Vera Dunyec a kínai helyzetről érdeklődött. Volt, aki azt akarta tudni, hogy milyen államrendszer van Finnországban és Ausztriában. — Természetesen ezek a kérdések nem maradtak válaszlatlanul.



**APOLLO**  
FIGYELEMI  
Ma fél 4, fél 6, fél 8-kor!  
Új színes szovjet filmet!

**Három találkozás**  
VIGSZINHÁZ  
4, 6, 8 órákor!  
Az idei szezon nagy szovjet színe filmje!

**Három találkozás**  
Boris Csirkov,  
Tamara Makarova

**METEOR.MOZGÓ**  
Vasárnapig bezárólag!  
Fél 4, fél 6, fél 8 órákor!

**Nagy mérkőzés**  
Sportban is a becsületet és hazáért!

Az első foglalkozás tapasztalata megmutatta, hogyan lehet legjobban előkészíteni a következő előadásokat. Később minden órát azzal kezdünk, hogy beszélgettünk az átvett anyagról. A hallgatók között viták keletkeztek és én arra töreksem, hogy bevonjam azokat is a vitába, akik húzódoznak tőle. Akik kezdetben félénkek és hallgatók voltak, így aktívakká váltak. Hallgatóim ismeretkőre óráról-órára szélesedik, aktivitásuk növekszik és mindjobban felébred bennük a vágy a forradalmi elméletben való elmélyülésre. Most már valamennyien gyakori látogatói a könyvtárnak.

Az iskolában igen nagy a fegyelem. Nem fordul elő egy ízben sem, hogy valaki elfogadható ok nélkül ne jelent volna meg. Ez azt mutatja, —

hogy iskolánk a jövőben is sikeresen működik majd.

A napokban találkoztam az állomási bizottság titkárával.

— Hogyan tanul Vasziljevics, Milc, Goncsarova és Fedoszinnyikova? — kérdezte.

— Nagyon meg vagyok vele elégedve — válaszoltam.

— No, akkor minden rendben van. Azért kérdeztem, — mert a napokban vesszük fel őket a Komszomolba.

# A győzelmes szocializmus alkotmánya

A Szovjet TI közli V. Pentkovszkij „A győzelmes szocializmus alkotmánya” c. cikkét. A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége szovjetjeinek VIII. rendkívüli kongresszusán, 1936-ban egyhangúlag elfogadta a Szovjetunió alkotmányát. Ez az alkotmány a győzelmes szocializmus al-

kotmánya, melyet a nép, alkotójának neve után sztálini alkotmánynak nevez. Ebben az alkotmányban testesültek meg azok a hatalmas eredmények, amelyeket a szovjet nép nagy és bölcs vezére, I. V. Sztálin vezetésével vívott ki a szocializmusért folytatott harcában. A szovjet iparnak nincs

olyan területe és nincs olyan nagy vállalata, amelynek létrehozása ne fűződne Sztálin nevéhez. A Szovjetiek ország gazdasági és politikai hatalmának növekedésével fokozódott a Szovjetunió védelmi ereje is.

A szocialista építés tolymáján a munkásosztály kulturális forradalmat hajtott végre, biztosította a Szovjetunió sok nemzetiségű családjában élő minden nép nemzeti kultúrájának felvirágzását. A magángazdálkodást folytatott földművesség a kollektivizálás eredményeképpen új, élenjáró kolhozparasztsággá alakult.

Megváltozott a Szovjetunióban az értelmiség is. Ez az értelmiség a népből jött és hűen szolgálja a szocializmus ügyét. A munkásosztály a földművesség és értelmiség megbonthatatlan erkölcsi és politikai egységé forrott össze.

A Szovjetunió dolgozóinak 1936-ig a nagy Sztálin vezetésével elért történelmi sikerei ragyogó megtestesülést nyertek a győzelmes szocializmus alkotmányában — a sztálini alkotmányban.

A sztálini alkotmány kimondja, hogy az államhatalom a munkások és parasztok kezében van. Az állam társadalmi vezetés a társadalom élenjáró osztályáé, a munkásosztályé. A Szovjetunió alkotmánya kimondja minden nemzet és faj egyenjogúságát.

A népi demokráciák országainak dolgozói a Szovjetunió háborúban aratott győzelmeire támaszkodva, lerázták magukról a kizsákmányoló igáját és a szocializmus építésének útjára léptek. Számukra a sztálini alkotmány lekesítő példa az új, boldogabb életért vívott harcban.

A szovjet nép forrón szeretetteljesen vezért és tanítóját, a nagy Sztálint. Sztálin vezetésével a sztálini alkotmány zászlaja alatt biztosan boldog kommunizmus fele



Mi az, ami a Holdat a Föld körül körpályán kényszeríti haladni? Es miért nem esik a Földre, eltévelytve attól, hogy a Föld vonzza.

Ahhoz, hogy ezekre a kérdésekre választ tudjunk adni, egyszerű kísérletet kell végeznünk: egy kis súlyt erősítsünk egy rövid zsinór egyik végére és kezdjük gyorsan forgatni, a zsinór másik végét kezünkben tartva. A súly húzza a zsinórt, mivel a forgásnál az úgynevezett centrifugális erő lép fel. A kifeszített zsinór a kézhez húzza a súlyt, de minél jobban közeledik a súly a kézhez, éppen úgy eltávolítja tőle a centrifugális erő. De a súly azért nem távolodik el a kéztől, mert a kifeszített zsinór nem engedi.

Ugyanígy mozog a Hold is a Föld körül: a vonzás ereje, — amely ebben az esetben a zsinórt helyettesíti, a Holdat a Földhöz vonzza. — A Hold a Földre zuhanna, ha nem kerülné sem kerül kapcsolatba, — és ezért semmi sem akadályozza mozgását. Évek telnek el, századok és több ezer év, és a Hold még mindig ugyanúgy fogja kísérni a Földet.

nánk abban az esetben, ha ez az erő hirtelen megszűnne. A legvastagabb acél hajókötél 200 tonna teherbírású. Tehát 100 billió ilyen kötéltre lenne szükség ahhoz hogy a Holdat a Föld körüli körpályán való mozgásában megtartsuk. — Ehhez az kellene, hogy a földgömb egész felületén, a szárazföldön is, az óceán fenekén is, egymástól másfél méter távolságra horgonyokat szereljünk és mindegyikre 6 centiméter vastag acélkötelet erősítsünk. Mindez együtt alkotná a Hold tartására alkalmas kötelet. De ilyen kötelet nem lehet készíteni, mert elkopna és saját súlyát sem bírná el. Hiszen minden egyes Holdig érő kötélt három tonnát nyomna!

A Földön minden mozgó test végül is megáll, — mert mozgását a surlódás és a levegő ellenállása akadályozza. A Hold pedig a levegőtlen űrben rohan pályáján. Semmivel sem kerül kapcsolatba, — és ezért semmi sem akadályozza mozgását. Évek telnek el, századok és több ezer év, és a Hold még mindig ugyanúgy fogja kísérni a Földet.

Ha összegyűjtjünk az év folyamán a Föld egyetlen négyzetméterére hulló napsugarakat az egyenlítőnél elé-

nek bizonyulna arra, hogy felforraljunk vele 400 liter vizet. Négy négyzetkilométerre hulló napfény és meleg összegyűjtésével annyi energiát kapnánk, amennyit az egész év folyamán megszakítás nélkül dolgozó millió kilowatt erősségű hidroelektro-állomás termel.

A Nap kimeríthetetlen energiaforrás, de egyelőre a Nap energiáját nem használják ki eléggé azért, mert a Föld belsejében még sok szén és olaj van, amelyeket egyszerűbben és olcsóbban előteremtünk.

De a „fehér szén” a — folyók energiája és a „kék szén” — a szelek energiája, sőt a Föld mélyéből nyert közönséges fekete szén is — végső sorban — napsugarak energiája. A Nap melegíti a tengerek és óceánok felszínét, s így vizet párologtat. Azután eső és hó formájában a száraz földre esve, ez a víz a folyókban keresztül visszafolyik a tengerbe, és ha a folyónak gát állja útját, akkor a víz a hidroelektro-gépet hajtja. Néha építenek szélerőre berendezett elektromosművet is, a szélmalomhoz hasonlóan. A szél pedig éppen azért keletkezik mert a napsugarak a földgömb felszínét nem egyformán melegítik.

# Kövendi elvtárs tudja, miért dolgozik

U'abb eredmény a Vagongyárban: Kövendi József lényező 216 százaléknál tart

Egyre közelebb érünk december 21-hez, Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjához, mely az egész világ haladó dolgozóinak nagy ünnepe lesz. A magyar dolgozók is megünneplik ezt a napot, Sztálin elvtárs 70-ik születésnapját azzal teszik emlékeztetéssé, hogy újabb győzelmeiket érnek el a szocializmus építéséért folyó küzdelemben. Az ország dolgozó százai bizonyították be felajánlásaikkal hűségüket a Szovjetunió népe és a világ dolgozóinak bölcs vezéré, Sztálin elvtárs iránt.

A munkafelajánlásokkal együtt országosan megindultak a versenymozgalmak is, melyek napról-napra egyre hatalmasabb eredménye-

ket hoznak. A magyar munkásosztály legjobbjai követőivé váltak a Szovjetunió sztáhanovistáinak. A sztálini felajánlások, mint valami hajtóerő, hatalmas lendületet adtak az egyéni versenynek. Ami ma még kimagasló eredmény, azt holnap már megdöntik, túlszárnyalják. Ha egy üzem sztáhanovistája ma 1350 százalékosat ér el, azt holnap megdönti egy másik üzem sztáhanovistája 1505 százalékos eredményével. Így megy ez mint egy megindult gőzgép. Egyre nagyobb lendülettel folyik a verseny és a sztálini felajánlások sikeréért, a legjobb szakmunkás címért.

## Eljutott a hajtóerő,

az egyéni verseny egyre magasabbra törő eredményeivel. Az esztendő legjobbjai közül kiemelkedett Gálóczi elvtárs 150 százalékjával. Most ismét itt van egy újabb eredmény: Kövendi József lényező 261 százalékos teljesítést. Kövendi elvtárs újító is. Egy festékszóró készüléket alkalmazott, amely löbb, mint levelel megrövidíti a munkaidőt.

Kövendi elvtárs a kocsiosztályon dolgozik, most éppen egy postakocsira „fújja” a feliratokat. Elmondja, hogy 15 évvel ezelőtt is

volt egy észszerűsítése, amit a művezetőnek megmutatott. A művezető helyesnek találta az észszerűsítést, be is mutatta azt az osztályvezetőnek, de mint a saját találmányát, így az osztályvezető előtt már nem Kövendi elvtársé volt az érdem, hanem az akkori, mindenféle hájjal megkent, dicsőségre vágyó, munkást hajszóló „művezető úr”-é.

— Ez ma már megszűnt — folytatta Kövendi elvtárs. — Ma mar azé a jutalom, aki azt kiérdemli, Ujsgákon és szovjet regényeken

keresztül nagyon sokat tájékozodom a szovjet sztáhanovistákról. Ez adta meg nekem is azt a gondolatot, hogy újítsak. Teljesítményem a sztálini felajánlások óta még jobban fellendült. Egy hónappal ezelőtt 155 százalékos volt teljesítményem, a legutóbbi százalékom már 261. Ahogy emelkedik teljesítményem, úgy emelkedik a keresetem is. A 155 százalékos teljesítményem után havi keresetem 800 forint volt, a mostani 261 százalékos teljesítményem után a november hónapra

## 1300 forintot kaptam

Termelékenységem emelésével a szocializmus megvalósítását erősítem. De ugyanakkor ezért a támogatásért megkapom a munkám után járó jutalmamat.

Igy nyilatkozott Kövendi elvtárs, aki tudja, hogy amit Nagybudapesti Pártválasztmány emlékeztetés határozata lerögiztetett, „mindenkivel munkája szerint, mindenkinek képessége szerint”, a szocialista építő munka legfontosabb jellemzője. Kövendi elvtárs tudja, hogy legjobb szakmunkásnak lenni dicsőség, de ezért harcolni kell, mert csak az lehet a sztáhanovisták követője, aki munkája által kiérdemli azt.

# Kijavítjuk a villanygyári tagjelöltfelvétel hibáit

A „Néplap” november 24-i számában „Ahol minden párttag ismeri és ahol még a pártvezetőség sem ismeri a tagjelölteket” című cikkében felvetette a Villanygyárban tapasztalt hibákat a tagjelöltfelvétellel kapcsolatban. A cikk írója megállapította, hogy a villanygyári kapusok kezdve, a pártvezetőségi tagok sem tudtak az új tagjelöltekről felvilágosítást adni. A kritika helyes volt, valóban így állt az eset. El kell ismernünk, hogy a tagjelölt felvételénél hibát követünk el, abban, hogy nem elég széles körben tudatosítottuk azokat a munkában elért eredményeket, amelyek elismerésül három elvtársunk a pártszervezet tagjelöltje lett.

Tagjelöltnek lenni dicsőség dolga, amelyet csak a legjobbak érhetnek el. Munkában, harcban legjobban kitűntekkel, a munkásosztály legjobbjai, a dolgozó nép legkitűnőbbjeivel kell erősíteni pártszervezeteinket, mert ez biztosítja, hogy Pártunk a legnagyobb és leghatásosabb feladatokat is sikerrel és eredményesen oldja meg. Éppen ezért ezzel a kérdéssel nemcsak a taggyűlések alkalmával kell foglalkoznunk, hanem állandóan napirenden kell tartanunk a tagjelölt-ség fontosságának ismeretét, hogy azt a kapustól kezdve a választásvégéig mindenki ismerje az üzemben. Ismerni kell őket, mert hiszen csak akkor tudnak dönteni sorsuk felől, ha részvevők munkájukkal, viselkedésükkel, hűségükkel, tudásukkal a legnagyobb kitűntetésre: a Kommunista Párt soraiközé kerülve harcolni a szocializmus megvalósításáért, példaképünk, a nagy Szovjetunió dicső Bolsevik Pártjának útmutatása szerint.

Valóban óriási feladatot, végtelen megbecsülést jelent Lenin-Sztálin Pártjának tagjává lenni. S a tagfelvétel és megindítása hatalmas feladatot jelent a pártvezetőségünk számára. Az egész pártvezetőségnek kell dolgoznia azon, hogy a tagjelölt vagy tagfelvétel hatalmas feladatát a lenini sztálini pártépítési tanításaink szellemében, a Politikai Bizottság határozatának megfelelően hajtsuk végre.

A pártépítés lenini-sztálini tanításainak követése nemcsak azt jelenti, hogy nem engedjük a Pártba azokat, akik nem érettek, vagy egyenesen méltatlanok a párttag magasztos fogalmához, hanem azt is jelenti, hogy viszont azokat, akik erre méltók: beengedjük. Nemcsak

az a hiba, ha nem megfelelő elemeket veszünk be Pártunkba, de akkor is hibát követünk el, ha elzárjuk a Pártot a legjobbak elől.

Jövendő munkánkban a feníketek tartjuk mindenben szem előtt. Eddigi munkánkban ott követtük el a hibát, hogy a tagjelöltfelvételt csupán a titkár és a káderes munkájának tekintettük.

Tagjelöltjeink ennek ellenére jelentkezőink közül a legjobbak, munkában, politikai harcban élen járnak. Itt van például Hüse András, aki egyik legjobb hegesztő az üzemben. Három évig volt kint a Szovjetunióban és onnan hozta haza a munkamódszerét, vagy Szabó Tibor, aki mint kazánfalazó kőműves a kazánok caddigi 16 napig tartó javítási idejét 8 napra csökkentette. Mindegyikük úgy a választások, mint a Tervkölesönjegyzés idején a politikai munkából is jól kivette a részét.

Ez azonban még hibánkat nem menti. Jövő feladataink elsősorban arra irányulnak, hogy ne csak a spontán jelentkezőket vigyük a párttagság elé, hanem figyelemmel kísérve a pártokivüliek munkáját, ha arra érdemesnek mutatkoznak, közelebb hozzuk őket a Párthoz, bevonjuk őket a Pártba. Vannak olyanok is, akik csupán szerénységéből nem mernek jelentkezni tagjelöltnek.

A tagfelvételi zárlat ideje alatt új, harcos, munkában kitűnt dolgozók nőttek fel, olyanok, akik méltók arra a megtisztelő dicsőségre, hogy a szocializmust építő Párt tagjai lehessenek s a pártvezetőségnek s minden párttagnak feladata az, hogy ezek a Párt tagjaivá legyenek.

Nemcsak a multra, hanem a mára és a jövőre is vonatkoznak Sztálin elvtárs szavai: „A Pártunk fel kell vennie magába a munkásosztály legjobbjait, tapasztalataikat, forradalmiságukat, határozatlan odaadásukat a proletáriátus ügye iránt”. Ezek a szavak vonatkoznak a legközelebbi munkára is.

Munkánk a tagjelöltfelvételénél nem áll meg. A tagjelölt politikai nevelésével továbbra is foglalkozunk, hiszen csak akkor kerülhetik párttaggá való felvételüket, ha kivesszük részüket a rendszeres pártmunkából, ha képezik magukat s teljesítik kötelességüket a munkáfrontján is.

Mindezek mellett éberem vigvazunk arra is, hogy nálunk, a Villanygyárba karrierista vagy elleneséges elem ne kerülhessen be Pártunk tagjai közé.

Tudjuk azt is, hogy a tagjelöltfelvételi munka nem független a Párt többi feladataitól, nem az osztálybéké, hanem az osztályharc idejében élünk s a nemzetközi és magyarországi méretekben is egyre élesedő osztályharc közben kell véggeznünk ezt a nagy felelősséggel járó hatalmas feladatot, amint erre a Tájékoztató Ircda legutóbbi határozata is rámutat.

Mindezek elmondása után, hibánk őszinte feltárásával meg vagyunk róla győződve, hogy ez a kritika és önkritika nemcsak a mi munkánkat tereli helyes irányba, de megjavítja a többi üzemi pártszervezet munkáját is.

A szavak után a tettek következnek, a villanygyári pártszervezet hibáinak kiküszöbölésére készül fel, hogy az eddignél jobb és kommunistaához méltóbb munkát végez hessen.

SARKADI LAJOS  
párttitkár.

NEPI DEMOKRACIÁT ERŐSÍTED, HA A PARTSAJTÓT TERJESZTED!

# Disznajával etette a szabadon vásárolt kenyeret Csohány, a 160 kilós nánási kulák és két társa

Súlyos börtön- és pénzbüntetésre ítélték őket

A maga nemében páratlan, a dolgozó nép kenyerére törő kulák kártevők felett ítélték legnap a debreceni megyei bíróság úzsora egyesbírája. Az első vádlott Csohány Zsigmond 160 holdas nánási kulák, akiről a tárgyalás során kiderült, hogy a péktől azzal a határozott szándékkal hordatta a kenyeret, hogy azt moslékba leve, serléseivel megesse. A moslékba keverve, meg is találták az öklönyi vagy még annál is nagyobb kenyérdarabokat, amelyekről megállapították, hogy egészen frissek. A vádat egyébként igazolták a kihallgatott tanúk is.

A bizonyítási eljárás befejezése után az úzsorabíróság bűnösnek mondta ki a dolgozó nép verjékén több, mint másfél mázsára hízott kulákot és mint főbüntetésre, ketvéti börtönre ítélte el. Mellék büntetésként kötelezte 5.000 forint pénzbüntetés és 3.000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére. Öt évre eltiltotta politikai jogainak gyakorlásától és egyévi időtartamra kitiltotta lakóhelyéről is. Kötelezte az ítélelnek a „Néplap”-ban való közzétételére.

Hasonló büncselekménnyel vádolta az úzsorabíróság a következő vádlottat, D. Szabó József szintén nánási kulákot, aki az előbbihez hasonlóan a péktől hordott kenyeret serléseivel etette meg. Miután ennek a kuláknak is beigazolódott bűnössége, az úzsorabíróság másfélévi börtönre, 3 évi politikai jogvesztésre, 2.000 forint pénzbüntetésre és 1.000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. Lakóhelyéről 7 hónapra kitiltotta és kötelezte az ítélelnek a „Néplap”-ban való közzétételére.

A harmadik vádlott Uzonyi Gábor hajduböszörményi kulák volt, akire szintén rábizonyult, de ő maga is beismerlte, hogy kenyeret etetett serléseivel, az úzsorabíróság Uzonyit is a közzététel érdekelt veszélyeztető büncselekményben mondta ki bűnösnek és ezért másfélévi börtönre, 2.000 forint pénzbüntetésre, 1.000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte. Hajduböszörményből 6 hónapra kitiltotta és kötelezte, hogy az ítélel a „Néplap”-ban közzételgye.

göző népünk bírósága példás szigorral sújtott le népünk legsúlyosabb elcsúszására. De nekünk nemcsak az ítélet súlyosságát kell figyeltembe vennünk, hanem okunk is kell belőle. Tudnunk kell, hogy az osztályharc mai szakaszában minden téren ébereknek kell lenni, mert az ellenség, amelyet sorozatos harcokban megvertünk, a lehetetlenebb módszerekkel is kísérleteztek. A forradalmi éberség fokozására a Tájékoztató Ircda mostani határozata is figyelmeztet és hogy ez mennyire fontos, példa erre a most elítélt három kulák esete is, akik egy-két hónappal e-

előtt azt hangoztatták, hogy csak látszat és szemfényvesztés a szabad kenyér, majd mikor kudarcot vallottak ennek híresztelésével, cseszestett dühvel estek neki a kenyér pusztításának. Sertéslel etették meg azt, hogy ily módon is ártassanak a szocializmust építő dolgozó népnek. Tehát ennek az ügynek tanulsága is azt tanítja, hogy fokozni kell az éberséget az osztályellenséggel szemben s mint itt is, magának a dolgozó népnek kell csirájában elfojtani ezeket a kísérleteket s azonnal rácsapva a szabotáló kulákokra.

# Harc a percekért a Női Konfekcióban

Az üzem dolgozói lelkesen dolgoznak, hogy méltóan ünnepeljék meg Sztálin elvtárs születésnapját

A Nőiruha Konfekció dolgozói tegnap délután a váltás ideje alatt rövid értekezletet tartottak. Az értekezleten résztvettek Abrics Károly és Lénárd Antal elvtársak, budapesti szakszervezeti képviselők is.

Sándor Lászlóné elvtársnő a szocialista munkaverseny jelentőségéről, a szovjet sztáhanovistákéről beszélt, hangsúlyozta, hogy küzdelemben legfontosabb feladatunk, hogy az egyéni versenyt kiszélesítsük, a tömegek versenyévé tegyük.

Török elvtárs, a Konfekció- ipari N. V. termelési felelőse rámutatott az üzemben levő hibákra és eredményekre. Hiba az, hogy egyes elvtársak nem értették meg a nagybudapesti pártbizottság határozatát, Rákosi elvtárs felhívását, sorozatosan elmaradtak a munkanapokról, sok a késések száma, sejtjt is van még bőven. A legfontosabb, hogy kiküszöböljük ezeket a hibákat, hiszen ma már magunknak dolgozunk, a munka már nem robot, hanem dicsőség dolga. Vannak azonban jó eredményeink is, ki kell emlíni Vida Józsefné szolgáját, aki 130 százalékos teljesítményt ért el és ez nap, mint nap fokozza, hogy Sztá-

lin elvtárs születésnapját fokozott je munkával ünnepelje meg.

Ezután a Nőiruha Konfekció dolgozói egymásután emelkedtek szólsára. Kifejezték, mennyire lálják a termelés fokozásának fontosságát, ígéretet tettek a hibák kiküszöbölésére, versenyre hívták ki egymást a munkafegyelmegszilárdítására, a selejt csökkentésére, a munkaidő teljes kihasználására azzal a jelszóval: „Harc a percekért.”

## Józsa is befejezte a mélyszántást

Hajdú megyében egyre nagyobb lendülettel folyik a mélyszántás. Pénteken jelentették, hogy Józsa is maradéktalanul befejezte a mélyszántást és most soron következnek Debrecen és Szoboszló. A listán ők állanak elől, felül vannak a 90 százalékon. A jelentések szerint vasárnapra a két város határában is befejezik a mélyszántást. Az időjárás igen kedvező a munkára.

A traktorok az egész megyében dolgoznak és most már, hogy

Nem győztük a sztálini munkafelajánlásokat jegyezni: Badó György 10 százalékos, Kovács György 5 százalékos, Juhas Józsefné, Somogyi Júlia és sokan mások egymásután ajánlották fel a termelés fokozását. Es csatlakoztak mindnyájan a Ganz Villanygyár felhívásához és mint az egész ország dolgozói, fokozott munkával ünneplik Sztálin elvtárs születésnapját.

decemberbe fordultunk, egyre többen keresik fel a gépállomásokot, bár igájuk van, kérik, hogy földjüket traktor szántsa fel. Lemaradtak, míg a fogatos ekével kinlódtak és most már körműkre égett a munka. Nem akarják, hogy kifagyjon az eke a földből, de döntő mértékben az is hozzájárult ehhez, hogy belátták, jobb és gyorsabb a gépi munka. Hódít a traktor, a jobb és gyorsabb gépi munka meggyőzte a gépi erőttől idegenkedőket.

**Ismét sztrájkba lépett  
400 ezer amerikai szénbányász**

400 ezer amerikai szénbányász csütörtökön hajnalban sztrájkba lépett. A bányászok előző többhetes sztrájkjuk után, mint ismeretes, november 9-én John Lewisnek, a bányászszakszervezet vezetőjének utasítására álltak munkába. Ez azonban csupán fegyverszünet volt, amelyet újabb tárgyalások érdekében rendeltek el a szakszervezet és a munkáltatók között. Jellemző az amerikai ipar félelmére, a sztrájkoktól, hogy sok nagyvállalat — évtizedek óta most először — Angliából rendelt szén.

**A dohányipar  
karácsonyi  
megiepetesei**

A Dohányértékesítő N. V. az idei karácsonyra több kiváló minőségű szivarra újdonság-t hoz forgalomba. Karácsonyra hozták forgalomba a szivarok „minagyűjteményét”. Ez a 24 darab cigarettából álló gyűjtemény a hat legkiválóbb minőségű szivarok keveréke. Alumíniumból készített cigarettatárcában árusítják majd. Karácsonyra 24 filléres áron újra forgalomba kerül a régi kiváló minőségű Virginia-szivarok, 100 darabos csomagolásban. A hazai készítmények mellett a nagyszerű szovjet és belgár szivarok is megtalálhatók a karácsonyi dohányiparban. Nemcsak szivarokat, hanem kiváló szovjet pipadohányt is árusítanak karácsonyra.

**Döntő változások  
az államosított  
vidéki színházaknál**

A színházaknak ez évben bekövetkezett államosítása döntő fordulatot eredményezett a színházak életében. Ebben az évben már valamilyen vidéki színházulat a helyi kultúra terjesztője lett. Minőségi javulás állott be a vidéki színházaknál azáltal is, hogy a társulatok száma csökkent. Ennek ellenére a munkanélküliek száma nem emelkedett, mert egyrészt a működő társulatok kicsüvélték, másrészt a film, rádió, s b. állandó társulatokat szerveztek. Jelenleg mértékben emelkedett a vidéki színházi dolgozók realbére. Az 1947-48-as esztendővel szemben az államosított 300 fordulat emelkedett. Jelenleg könyvtést jelent, hogy a ruhák készítésének költségeit is a színház fedezi.

**A Standard gyárban már  
3480 az e vényi versenyzők  
száma**

A Standard gyárban a pártválasztmány határozata előtt, mindössze hét versenyző volt. A Ganz Villamosági Gyár dolgozóinak felhívására már 970-re, majd a Szálini Munkafeljelölésok teljesítése során 3480-ra emelkedett az egyéni versenyzők száma. A gyár egyik műszerese, Nagy Sándor teljesítményét 430 százalékra fokozta. A Standardban a nők is az élen járnak. Nagy teljesítményeket értek el a jól átgondolt munkamódszerekkel. Vekerle Irén, aki a kábeltek szerelésén dolgozik, Sztálin elvtárs születésnapjára felajánlotta, hogy teljesítményét 343 százalékra emeli fel. Munkamódszerének megváltoztatásával már is 410 százalékosra ért el. Munkamódszerét munkatársai is átvették és rövid idő alatt már 34 dolgozó érte el a 200 százalékos.

**ÁRVERÉSI HIRDETÉNY**

1949. december 2-án délelőtt: 10 óra. Kor Szinonitsztra 7. számú ültetvényében, 2500 Ft bevértékű fűrdőszobakályhát, rádiót, fűtőanyagcsészéket, s b. árukat eladóan árvereztetik.

**Egyéves a berlini demokratikus városi tanács**

A berlini demokratikus városi tanács egyéves fennállása alkalmából tartott ünnepi gyűlésén Ebert polgármester beszámolt a tanács egyéves munkásságáról és az elért eredményekről. Az ünnepi ülésen megjelent Wilhelm Pieck elvtárs, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke és Katicov elvtárs vezérőrnagy, a szovjet városparancsnok. Ebert polgármester felolvasta Csujkov hadseregparancsnoknak, a szovjet ellenőrző bizottság elnöké-

nek ez alkalomból hozza intézett táviratát, amelyben Csujkov hadseregparancsnok elismerését fejezi ki a demokratikus városi tanács berlini lakossága érdekében kifejtett sikeres munkájáért és megállapítja, hogy a lakosság életszinválnának emelkedése elvitathatatlan tény. Az ülés résztvevői hosszantartó tapssal fogadták azt a bejelentést, hogy Berlin dolgozói méltán ki fogják venni részüket a Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja

alkalmából rendezendő ünnepséghől. — A Német Nemzeti Front egyesült erővel visszaveri azokat a kísérleteket — mondotta Ebert polgármester —, amelyek Németországot az amerikai imperializmus támaszpontjává akarják változtatni. Berlinnek, a demokratikus Németország fővárosának zászlóvivőnek kell lenni a német nép nemzeti nyomása és gyarmati kizsákmányolása elleni harcban, a német egység helyreállítása érdekében.

**Vigyázzatok a gépre, nehogy baja legyen!**

**Békési Juci nánási traktorista lány tanfolyamra ment**

A nánási gépállomás a hajdúsági gépállomások versenyében jelenleg a legjobb helyezést érte el. Józsa István elvtárs, a gépállomás vezetője a legutóbbi értekezleten, ahol az állomás problémáit tárgyalták, kijelentette:

— Az elsőséget nem engedjük! Megtartjuk, mert van bennünk annyi munkakészség, hogy fokozzuk is a munkát. Emlékeztetek rá, Rákosi elvtárs szavára: „Nem lehet valaki jó kommunista és ugyanakkor rossz munkás!”

— Helyes, így igaz — mondja rá a csendes szavú Gut István elvtárs, a főgépész, — de ne álljunk meg ennél a megállapításnál. Igaz az, hogy beszélnek arról, hogy itt a Kanda Balázs brigádja jól dolgozik, igaz, hogy a cséplésnél is Kanda Balázs egymaga cséplelt el 3600 mázsa gabonát, de ez nem elég. Itt mindenkinek legjobb tudása, képessége szerint kell dolgozni, hogy az egész gépállomás fokozza munkáját, érje el az élenjárókat és az élenjárók pedig még többet termeljenek, még jobban használják ki idejüket és gépjüket. A szocialista munkaverseny így halad jól a gépállomáson és így leszünk alkalmasak arra, hogy ötéves tervünk beindításánál minél többet és jobbat adhassunk.

Nagy helyeslés fogadta Gut István szavait. Valaki közbeszólt: „Ha itt lenne Békési Juci, annak is lenne ehhez mordanivalója!”

Ki az a Békési Juci, akinek tekintélye van a traktorosok előtt, akinek szava hiányzik a gyűlésen?

Gut István megadja a választ: — Békési Juci a gépállomás büszkesége. Brigádvezető, hat-hetes brigádvezetői iskolán volt és most azért nincs itt a megbeszélésen, mert a Hoffher gyárban tovább tanul. Hat hétre ment el tudását gyarapítani, szerelésben tökéletesedni. Talpraesett lány ám a Juci, felveszi a férfiakkal a versenyt és élenjár az mindenben. Juci még 18 éves, de annyira benne van már a traktoros szakmában, hogy túltesz azokon, akik évek óta csinálják. Nagyon szereti a gépet, szereti a munkát és ez a rugója annak, hogy ilyen jó az eredmény. Jó a viszonya a munkához, a Párthoz, ő tudja hogy minden jól szántott barázdával a szocializmust építjük itt. Mondotta is neken egyszer: „Pista bácsi, hívj el, én mérges vagyok, ha látom, hogy valahol nem jó megy a munka, ahol jobban is haladhatna! Hát nem tudják, hogy a jövőt építjük és csak mi építhetjük, a mi munkánk és semmi más!”

Igy beszél az a leány. Egyszer meg azt fejtette, hogy nem helyes, ha egy traktoros csak azért végzi a munkáját, mert az a mestersége, hanem az a helyes, ha azzal a tudattal végzi, hogy ő munkája is hozzájárul a szocializmus építéséhez a dolgozó parasztság jobb sorsának biztosításához. Erzékeny természetű Békési Juci. Legutóbb is, amikor elment sirt. Örült, hogy tovább képezheti magát, de nagyon sajnálta traktorát. Ugy gondolt, hogy viselte az annak a gépek, mint takaros parasztember a

lovának. Megsimogatta és féltőn fordulva mondta: — Jól vigyázzatok a gépre, nehogy baja legyen! Ilyenkor ősziidőben nehéz a munka, nehogy meghúzzassatok!

A nánási gépállomás neveltje Békési Juci 18 éves traktoros. Az új ember típusa ő, aki megértette a marxizmus-leninizmus lényegét, a forradalmi szellemet. Ez irányítja, ezért lát előre, ezért építi minden percében, minden dolgozó boldogabb jövőjét: a szocializmust.

**15-16 ezer ember nézte végig Hajdú megyében  
a népművelési minisztérium kultúráutójának műsorát**

A népművelési minisztérium kultúráutója — a DEFOSZ szervezetekkel szoros együttműködésben — az elmúlt héten Hajdú megye községeit és tanyavilágát látogatta meg. Színdarabokkal, veitett képes előadásokkal, szavalatokkal, ének- és táncszámokkal szórakoztatták a terménybegyűjtésben legjobb eredményt elért hajdúmegyei dolgozókat. A falusi dolgozóknak

a kultúra és a művészet iránt való érdeklődését és vonzódását mutatja, hogy a negyven előadást mintegy 15-16 ezer ember nézte meg. A legnagyobb érdeklődés Hajdúhadházon, Józsan, Vámospercsen és Egyeken volt. A kultúrtermet mindenütt zsúfolásig megtöltötték s az előadottakat másnap este is meg kellett ismételni.

**Sztálini fasort ültetnek az EPOSz tagjai  
Püspökladányban**

Az a forró szeretet, amellyel a magyar dolgozó nép felszabadító és a világ dolgozóit nagy vezére: Sztálin elvtárs felé fordul, Püspökladány fiataljainak körében is megnyilvánul. A helyi EPOSz-szervezet kimondotta, hogy Sztálin-fasort ültet a községben. A Zrinyi-utcán,

ahol az EPOSz székháza van, még ezen a héten megkezdik az út két oldalán egy szép jegenyefasort ültetését. A fasort ércetáblával jelölik meg, jelölés annak, hogy a békefront öréneke: Sztálin elvtársnak ajánlják fel a 100 fából álló fasort.

**48-ik héten a hajdúnánási gépállomás  
került az élre**

**3191 holdon végezték talajművelési munkát az elmúlt héten  
a hajdúmezei gépállomások**

A megyei gépállomások most a mélyszántás utolsó szakaszában is dolgozó parasztságunknak nyújtott jelentős támogatással biztosítják az őzi mezőgazdasági munkák sikeres befejezését. A tíz gépállomás az elmúlt 48-ik hét jelentése szerint az állami gazdaságoknál 1190 hold, a TSZCS-nál 1584 hold, az egyénileg dolgozó kis- és középparasztnál szerződéssel és szerződés nélkül 415 hold mélyszántást végeztek. A talajművelés összes területén ezen a héten a társasítást és gyepiörést is beleértve, 3191 hold volt a gépállomások teljesítménye.

A tíz gépállomás közül a 48-ik munkahét folyamán a legjobb eredményt a hajdúnánási gépállomás érte el 111 százalékos teljesítménnyel 1772 szerzett ponttal. Második a hajdúsz-boszlói gépállomás 97 százalékos teljesítménnyel, harmadik Nádudvar, negyedik Hajdúszámszon. Az üzemenyegcsökkenés terén ezen a héten a hajdúsz-boszlói gépállomásé lett az elsőség, ahol rendkívül

nehéz körülmények között is 14 százalékos megtakarítást sikerült elérni. Második a hajdúszámszoni gépállomás, ahol 10 százalékkal csökkentették az üzemanyagfogyasztást. Harmadik Nádudvar, negyedik Hajdúnánási. Egyébként a tíz gépállomás 172 traktora közül az elmúlt héten 94 erőgép működött, amelyek főleg a hemokli részen pereny megállás nélkül éjjel-nappal végezték a munkát.

**KIOSZ**

A KIOSZ szeminárium ma emarad, véleont az előadók ma 6 órára jelennek meg a KIOSZ helyiségében. Nyomató-u. 9. szám alatt. — Feltívjuk a kovás és korékgyártó munkaközöség tagjait, hogy munka kiosztásavégett ma 6 órára Vendég-u. 68. szám alatt jelenjenek meg. — A kultúrgárda valamennyi tagja ma este 6 órára a KIOSZ helyiségében, Nyomató-u. 9. szám alatt pontosan jelenjen meg. — A KIOSZ sport szakosztálya szombaton este 8 órakor szegényező sportba t rendezésére a KIOSZ-u. 28. szám alatt.

**HIREK**

**Ismét a debreceni dolgozók  
rendelkezésére áll az Arany Bika**

Rövidesen, napokon belül befejeződnék az Arany Bika Nemzeti Vállalat újjáépítési munkálatai. A hároméves terv keretén belül a munkásság a saját maga számára építette újjá. Az Arany Bika a múltban a mult rendszer urainak tőkésének és földbirtokosoknak a szórakozási helye volt. Ma, a hároméves terv utolsó hónapjában az Arany Bika nyitva áll az üzemek dolgozóinak számára. Az Arany Bika már nem a tőkés kezében van, hanem Nemzeti Vállalat. Az Arany Bika NV várja a dolgozók minél nagyobb részvételét.

Várható időjárás: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, az ország északi szélében kisebb eső, havaseső, a magasabb hegységekben esetleg havazás. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

Szálás takarmányt beszállgatásba, vagy szabad értékesítésként minden szerdán és szombaton vesz át a Debreceni Földművelésügyi miniszter, a Kishégyesi út 3. sz. alatti telepén. (x)

Szent Anna-utcai általános iskolában ma 5-kor Szülők Iskolája.

Szombaton este 7 órai kezdettel a Dohánygyár kultúrtermében a Gépfermentáló és a Dohánygyár Nemzeti Vállalat üzemi pártszervezete műsorral egybekötött reggelig tartó táncestélyt rendez. A műsorban a Dohánygyár, a Gépfermentáló és a Beváltó kultúr-csoportja énektára szerepel, s a tánchoz a zenét a dohánygyári zenekar szolgáltatja.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**

December 2-án, pénteken fél 8-kor Filmszínház, József Attila-bérlét, Z. szelvénybérlet.

December 4-én, vasárnap fél 4 órakor Szines szótés, Bérlétszünet.

December 4-én, vasárnap fél 8 órakor Filmszínház, Bérlétszünet.

December 5-én, hétfőn fél 4 órakor Mikulás délután: Rosszszótország végnapjai.

December 5-én, hétfőn fél 8 órakor Filmszínház, Ady-bérlét és Z. szelvénybérlet.

Ma, pénteken este mutatja be a színház a „Filmszínház” operatőrszolgálat Komor István rendezésében, Kérényi Lajos diszleteivel. A szenzáció táncokat Ligeti Mária koraográfus tanította be a bemutató irán, városunk nagy érdeklődése. — Oleó hevarakak rendezel december 5-én „Mikulás délutánját” a színház, amikor a Rosszszótország végnapjai” meseoperett kerül színre. — Jegyek 1-5 forintig már válthatók. Gyermkeknek korra való tekintet nélkül a jegyváltás kötelező. — Ajándékcsomagokat — melyeket a Mikulás oszt ki a színpadon — a pénztár veszi át. Kérjük a gyermekek nevét és nézőtéri helyét a csomagban feltüntetni.

**KIOSZ**

Tűzölés és építványgyűjtésközdök adókösségi tagjai november havi forgalmukról bevételeiket legkésőbb 5-ig a KIOSZ irodájába leadni el ne mulasszák. A mulassás bírsággal jár. — Kérjük a szavazók kaphatják a KIOSZ irodájában.

**Nánási anyakönyvi hírek**

Születések: Varga Ferenc leány; Rozsá, Lidia; Dani Gergely fia; Andrus; Szabó József fia; József, István; Lukács Gábor fia; Gábor, Balint; Molnár Imre fia; Lajos.

Eljegyzések: Molnár István és Kántor Eszter; Nagy László és Domai Erzsébet.

Házasságkötések: Berencsi Sándor és Erdi Zsuzsanna; Asztalos István és Vitányi Erzsébet; Rózsi Gábor és Mirkó Margit; Iyés Imre és Székely Katalin; Jámor Lajos és Borbély J. Ildi; Borók József és Kovács Eszter; Fülöp Imre és Lente Judit; Hona; D. Pál Sándor és Varga Zsuzsanna, Zsófia; Szabó László és Révész Erzsébet.

Házasságok: Öv. Klein Lajosné Landemann Julianna, 82 éves, hátrahagyta Zsófia 1 napos, Dóra, Balázs, 27 éves.

## A hároméves terv hatalmas alkotása a nánási 400 vagonos gabonáról

Kora tavasszal kezdték meg a Tiszántúli legnagyobb gabonárólójának építését Hajdúnánáson az államosított Csíha malom mellett. Az új gabonáróló, amely a technika legújabb vívmányával fel van szerelve, 400 vagon búza raktározására alkalmas. A hatalmas gabonamennyiség megforgatását vasbetontartókba szerelt gépezetek segítségével rövid idő alatt és az eddigi nagy költséget jelentő kézi erő mellőzésével tudják elvégezni. A 400 vagonos tárolónál a munka közel 80 százalékát gépek végzik, úgyszólván futószalagokon történik a gabonának a vagonoktól a tárolóba, majd a mellette lévő malomba való szállítása.

Az építkezést a Debreceni Magasépítő NV. dolgozói végezték el. A különösen nagy gondot igénylő

vasbetonmunkát, a többemeletes betonhengerek elkészítését is olyan jó munkával végezték, hogy a Tervező Intézet Budapestről Nánásra érkezett szakértői, elismerésüket fejezték ki.

A munkálatokkal határidőre elkészültek és most a bokréta ünnepélyt is megtartották. Debrecenből a Magasépítő NV vezetői és dolgozói közül 25-en vettek részt a dolgozók ünnepén.

A nagyarányú építkezésben élénjártak jó munkájukkal: Ötvös József, Szabados László építőmunkás, aki ennél az építkezésnél ért el 510 százalékos teljesítményt, Bakos István építészvezető, Iván József vasbetonszelelő munkavezető. Az építésnél dolgozó brigád jó munkája jutalmul vándorzásdíjat is kapott. A Debreceni Magasépítő NV-nél folyó munkaverseny legjobb eredmé-

nyeit ennél az építkezésnél érték el a brigádok.

A hatalmas gabonárólót a hároméves terv keretében építették meg és az ötéves terv első évének első hónapjában teljesen felszerelve átadják a használatnak. Ez a korszerű alkotás nagy segítségére lesz a mezőgazdaságnak. Jobb lesz a gabona tárolása és igen nagy költséget takarítanak meg, mert nem kell az egymástól távol fekvő raktárakból szekéren, teherautóval fuvarozgatni a gabonát, készen áll majd a 400 vagonos tároló és egyenesen őrlésre adja a mellette dolgozó nagy malomnak.

Ezzel a tárolóval nemcsak Nánás, hanem az egész Tiszántúli lett gazdagabb. Ezt is, mint annyit sok más, a hároméves terv adta a dolgozó parasztságnak.

## Ma összevont üzemi- és körzeti titkári értekezletet tartunk 5 órakor a Vörös Hadsereg-út, a 24. szám alatt

## A marxizmus leninizmus propagandájának fontos módszere

1938-ban az SZK(b)P Központi Bizottsága határozatában azt javasolta: „Vezessék be az előadásokat, a marxizmus-leninizmus propagandájának fontos módszerét.” Mert csak a jól elkészített, tartalmas előadás segítségével lehet eredményesen tanulmányozni — egyénileg a párttörténetet és a marxizmus-leninizmus klaszszikusainak más műveit.

Az 1948—49-es tanévben az előadások száma jelentős mértékben megnövekedett. A Bolsevik Párt történetével és elméletével foglalkozó előadásokat az SZK(b)P történetének és elméletének egyéni tanulói számára tartották. Az előadások a párttörténettel a marxista-leninista filozófiával, a politikai gazdaságtannal és a nemzetközi viszonyokkal foglalkoztak.

Az előadások egyik legfontosabb problémája a nemzetközi helyzet megvilágítása kell, hogy legyen. Az előadásokban meg kell nyilatkoznia annak a harcnak, amely a dolgozók kommunista neveléséért folyik, az emberek tudatában meg meglévő kapitalista csökevények ellen.

Mindezeknek a kérdéseknek a megvilágítását azonban feltétlenül össze kell kötni a marxizmus-leninizmus elméletének mélyreható propagandájával. A pártszervezetek előadói munkája csak ebben az esetben lesz helyesirányú, — mert csak ebben az esetben felel meg annak a feladatnak, hogy a kommunisták ideológiai színvonalát emelje.

Nagyon fontos az elméleti témákról szóló előadások minősége. Hiába van helyesen meghatározva az előadás té-

maköre és az előadói munka, misem ér az előadás, ha felkészületlenül felületesen és unalmasan adják elő. Az ilyen csak elveszi a kommunisták kedvét az előadásoktól.

Az alacsony színvonalú előadások nem elégítik ki a kommunisták megnövekedett igényeit. Ahhoz, hogy az előadó tartalmas elméleti előadásokat tartson, fáradhatatlanul kell dolgoznia a maga ideológiai színvonalának emeléséért.

Az előadásokhoz nemcsak a hivatásos előadókat kell felhasználni, hanem a párt és állami aktívákat, valamint a főiskolák előadóit is. Az eddigi gyakorlat azt mutatja, hogy az ilyen nem hivatásos előadók

munkája feltétlenül erősíti a pártoktatást. A nem hivatásos előadók sorába be kell kapcsolni minden jólképzett elvívőket, akik alkalmas a marxizmus-leninizmus kérdéseiről való előadásra.

Az előadó munkája fontos és tiszteltetreméltó. Az előadó a tömegeknek átadja a marxizmus-leninizmus nagy eszméjét, segítségére van a kommunistáknak és minden dolgozóknak, hogy ideológiai képzettségüket emelhessek. A pártszervezetek feladata az új tanévben az, hogy még fokozottabb mértékben használják fel az előadásokat, mint a marxizmus-leninizmus fontos módszerét.

## Három találkozás

Bemutató a Vig Filmszínházban és az Apollóban

„A munkások és parasztok, akik minden láрма nélkül építik a gyárakat, bányákat és vasutakat, kolhozokat és szovhozokat, akik az élet összes javait létrehozzák, az egész világot táplálják és ruházzák — ezek az új élet igazi hősei és alkotói.”

Sztálin.

A „Három találkozás” című film, melyet a filmszínházak most mutattak be a debreceni közönségnek, az új élet igazi hőseiről szól, akikről Sztálin elvtárs beszélt. Nagy élmény ez a film, mert látjuk benne az új típusú embereket, a munka hőseit dolgozni, örülni, büszke diadalokat aratni. Ezek az új hősök egyesítik a fizikai és szellemi munka követelményeit. A nő felszabadulásának valóságos himnusza ez a ragyogó film.

Három asszony sorsán át látjuk, mennyire képes, milyen sokat

tud alkotni a felszabadult nő. Munkáról, bajtársiságról, szerelemről, hazaszeretetről beszél nekünk ez a nagyszerű film. Látjuk, hogy a szocialista társadalomban a munka valóban a becsület és dicsőség dolga.

Ez a film azt is bebizonyítja, hogy megindítón szép szerelmi történetet is lehet bemutatni minden erkölcsromboló erotika és trágárság nélkül. Három emberpár tiszta szerelmének képei peregnék a néző előtt és van alkalom összehasonlítani ezt a tökéletes filmművészetet az amerikai filmek rothadó viágával, ahol a nő a lealázó állatiasság áldozata.

Ez a film tanít és szórakoztat is. Mesteri színes felvételek mutatják be a szovjet föld csodálatos varázsát Moszkvától Vladivosztokig. A filmet három, Sztálin-díjas rendező: Pudovkin, Ptusko, Jutkevics alkották. A főszerepeket is Sztálin-díjas művészek alakítják: Csirkov, Makarova, Djerzsavin.

Művészileg tökéletes alkotás ez a film, mert ragyogó emberábrázolás, érdekes, fordulatos mese, pompás külső felvételek kölik le maradéktalanul a nézők figyelmét. Azok, akik látni akarják a szocialista társadalom szovjet embereinek magasabbrendű világát, nézzék meg ezt a filmet, nézzék meg, akik szeretik a szépet, a virágzó, harcra béke boldog alkotását, ismerjék meg a szocialista haza boldog embereinek életét, akik őszintén szeretnek, kitartóan dolgoznak és építik tovább a szovjet életet.

## December 15-re mindenütt megalakulnak a gépállomásokon a DÉFOSz üzemi bizottságok

Hajdú megye minden gépállomásán rövidesen megalakulnak a DÉFOSz üzemi bizottságok. A jelölőbizottságok nagyrésze máris mindenütt működik, míg az üzemi bizottságok megválasztására is rövidesen sor kerül. Az első vá-

lasztások december 3-án Debrecenben, Böszörményben, Nánáson, Újvároson és Tiszacsegén fognak lezajlani, de december 15-ig bezárólag a többi gépállomásokon és mindenütt megalakulnak a DÉFOSz üzemi bizottságok.

## Nagy érdeklődéssel várják Debrecen dolgozói a Diósgyőri Vasgyár kultúrcsoportjának vendégszereplését

Debrecen kulturális életében nagyjelentőségű esemény lesz a diósgyőri vasgyár dolgozói kultúrcsoportjának szombati vendégszereplése. Az ország egyik legnagyobb üzemének dolgozói hozzák el tudásuknak legjavát és jutatták el a kultúra termékeit Debrecen dolgozóinak. Ma már elértük azt, hogy az üzemi munkásság a munkán kívül időt szentelhet a kultúrának is nemcsak a saját-maga szórakozására szempontjából, hanem igyekszik eljuttatni a kultúrát a dolgozók széles tömegéhez is.

A szombaton délután ünnepélyes keretek között lejátsszódó hangversenyt Bacsó László elvtárs a Szakszervezetek Országos Tanácsának megyei titkára nyitja meg. A diósgyőri vasgyár műsora előtt Darázs Ilona, a Csokonai

Színház művészeje fog szavalni, utána következik a diósgyőri Vasas Dalárda Forrai István vezényletével forradalmi munkadalokkal és népdalokkal. Az énekkaron kívül szerepelni fognak Szatmári Endre és Szűcs Ilonka hegedű-, illetve zongoraszólisták.

A Debreceni Dolgozók Kara Cséni Imre vezényletével orosz népdalokat fog előadni. A debreceni Dohánygyár dolgozóinak népi táncosportja pedig bemutatja a „Nyirfácska” című orosz népi táncot. Ezt a nívós és gazdag tartalmú hangversenyt Debrecen dolgozói részéről nagy érdeklődés előzi meg. Debrecen dolgozói ószinte szeretettel várják diósgyőri dolgozóitársaik vendégszereplését.

## A népnevelő munka fokozásával még jobb eredményekkel folyik a „Szabad Föld” terjesztési kampány

Dolgozó parasztságunk lapjának, a „Szabad Föld”-nek előfizetést gyűjtő kampánya a megyében továbbra is eredményesen folyik. A legjobb eredményt változatlanul továbbra is Egyek tartja, ahol máris 200 százalékra teljesítették az előírányt.

Az elmúlt napokban a megyei DÉFOSz-nál széleskörű aktívátérkeztet volt, ahol a „Szabad Föld” lapterjesztési kampány során eddig felmerült kérdéseket beszélték meg. Megállapították, hogy a jó eredmények mellett némely helyen hiányosságok vannak mint Józsaán, Hajdúhadházon, Nánáson és főleg Böszörményben, ahol eddig még nem fektettek főszűlyt a „Szabad Föld” kellő és eredményes terjesztésére. Itt, ahol ilyen lemaradások mutatkoztak,

újraszervezték a kampánybizottságokat, kiszélesítették a népnevelő munkát, hogy azután sikeresebben folyhasson tovább a „Szabad Föld” olvasótáborának növelése. Azt is e-határozották az értekezleten, hogy szombaton és vasárnap Nánáson, Balmazújvároson, Tiszacsegén, Nádudvaron és Hadházon összevont népnevelői értekezletet tartanak, ahol közösen megbeszélik a kampány hátralévő idejébe alkalmazott munkamódszereket.

A megye területéről beérkezett jelentések szerint eddig 3000 dolgozó paraszttal növekedett a „Szabad Föld” olvasóinak száma, de a kampány hátralévő idejében a szám jóval az ötezer felé fog felemelkedni.

## A mesterséges esőről

tart előadást dr. Berényi Dénes egyetemi m. tanár, meteorológus az MSZT nagytermében ma délután 6 órakor.

Az utóbbi évek tudományos kutatásai az emberiséget egy régi álma megvalósulásának közelébe hozták. Az 1946-os év folyamán emellett beavatkozással a felhőket csapadékká leadására írták, vagyis előállították a mesterséges esőt.

A mesterséges eső előállításának megértésében előbb meg kellett ismerünk a „természetes” eső keletkezésének körülményeit, amelyeket azonban csak 1933-ban fedeztek fel a jégtest elmélet felállításával. Ennek lényege az, hogy a sűrűsödő vízgőzről csapadék csakis jégrezsceskék jelenléte esetén csapódik ki.

A mesterséges esőkeltés abban áll, hogy azokat a felhőket, amelyek megfelelő fizikai állapotban vannak — túlhűlt elemi vízrezsceskékkel tartalmazzanak — mesterséges jéggel való beszórás útján a kellő arányú jégrezsceskékkel látják el s ezzel csapadékképződésre kényszerítik. A mesterséges jég az ú. n. — 79 fokos száraz jég, fagyasztott széndioxid, amelyet borsónagyagúra törnek és repülőgépről szórják a felhőkre.

A mesterséges eső előállításával a tudósok és kuruzsók évszázadok óta foglalkoznak. Az elméleti alapok megtalálásáig oly utakon keresték a megoldást, amely eredményre nem vezethetett.

A tudományos alan megeremlé-

sében a szovjet tudomány tevékeny résztvevője Molcsinov, Hromov, Obulenszkij, Malcsenkó. A Szovjet-unióban eredeti esőkeltési eljárásról dolgoznak, ahol magkélzó anyagul nem szárazjéget, hanem kalcium-kloridot alkalmaznak.

Az esőkeltés két részből áll: 1. A felhők csapadékká való keletkezése a mesterséges beszórás útján és 2. az emelő folyamat és ezzel a csapadék tartósságának biztosítása. A 2. rész még teljesen megoldásra nincs. Valószínű, hogy a szovjet kutatás ebben a 2. kérdésben éppen olyan döntő eredménnyel lép meg a világot, mint az atombombáenergia kérdésében történt.

Debrecen dolgozói nagy érdeklődéssel várják a mai előadást.

A Román Népköltészet Akadémiája december 15. és 18. között tartandó ülésén Sztálin tudományos munkásságát méltatja. Sztálin, a tudományos világ legkimagaslóbb alakja. A természet átalakításának teoretikusa és kezdeményezője; Lenin utóda, a szocializmus megépítésé elméletének megeremléstésben; Sztálin a mai idők katonai lángelméje; A világ népi irodalmának hőse; A világ proletárlátusának tanítója és lángeszű vezetője című előadásokat Parhon, Traian Savulescu, Mihail Sadoveanu, Constantinescu-Jasi, Petrovici és más kiváló akadémikusok fogják megtartani.

**VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!**

**TOTO**

típszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát? Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot? A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztályosrajtátek főaru utóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

PÁRTELET

Ertesztjük a titkár elvtársakat, hogy szombaton... (Party meeting notice regarding election results and organizational matters)

OKTATÁS FELELŐSÖK, SZEMINÁRIUMI BIZALMIK FIGYELEM!

A jövő hétre az alapfokú szemelvényanyag megérkezett... (Notice to school principals and seminar organizers regarding curriculum materials)

VIDÉKI ÉS VÁROSI ÚJ EGYÉNI TANULÓI FIGYELEMI A KÖVETKEZŐ KONFERENCIAIG

(December 18.) A kiadott útmutató alapján a Sztálini 5 éves tervek című anyagot... (Notice regarding student work and upcoming conference)

HALADÓ SZEMINÁRIUMVEZETŐK FIGYELEMI A VASÁRNAPI ELŐKÉSZÍTŐRE

A kommunista éberség, pártiszorú magatartás című anyagból kell felkészülni... (Notice to seminar leaders regarding preparation for Sunday session)

BEVÁROS III. B. NÉPNEVELŐI ESTE

Rádió szemináriumok vitavezetői haladéktalanul jelentsek... (Notice regarding radio seminars and seminar leaders)

BEVÁROS III. B. NÉPNEVELŐI ESTE

Rádió szemináriumok vitavezetői haladéktalanul jelentsek... (Notice regarding radio seminars and seminar leaders)

BEVÁROS III. B. NÉPNEVELŐI ESTE

Rádió szemináriumok vitavezetői haladéktalanul jelentsek... (Notice regarding radio seminars and seminar leaders)

BEVÁROS III. B. NÉPNEVELŐI ESTE

Rádió szemináriumok vitavezetői haladéktalanul jelentsek... (Notice regarding radio seminars and seminar leaders)

BEVÁROS III. B. NÉPNEVELŐI ESTE

Rádió szemináriumok vitavezetői haladéktalanul jelentsek... (Notice regarding radio seminars and seminar leaders)

BEVÁROS III. B. NÉPNEVELŐI ESTE

Rádió szemináriumok vitavezetői haladéktalanul jelentsek... (Notice regarding radio seminars and seminar leaders)

SPORT

A Szovjetunió a sportban is példaképünk!

Sebes Gusztáv elvtárs, szóvetségi kapitány előadása... (Article discussing sports in the Soviet Union and the role of Sebes Gusztáv)

VASÁRNAP MÉG LEHET MHK-PRÓBÁT TENNI

Az Országos Sport Hivatal... (Notice regarding weekend sports trials and organizational matters)

KETTŐS MÉRKÖZÉS A DOHÁNYGYÁRI PÁLYÁN

Az NB III. bajnok... (Report on a double match at the tobacco factory track)

ITT A TEREMKÉZILABDA BAJNOKSÁG

Férfi II. és női I. osztály... (Report on indoor football championships)

FÉRFI II. OSZTÁLY

December 3-4: Fások-Lokomotív... (Schedule for men's football matches)

NŐI I. OSZTÁLY

December 3-4: Beüt-VAOSZ... (Schedule for women's football matches)

DEMÉNYI JÁTEKÁRA IS SOR KERÜLHET A MISKOLCI LOKOMOTIV ELLEN

Hat ponttal az NB II. tabellájának végén kullog a DSZMTE... (Article about a potential match between Deményi and Miskolci Lokomotív)

VASÁRNAP ESTE KERÜL SORRA

A nagy érdeklődéssel várt magyar-csehszlovák ökölvívó... (Article about a boxing match on Sunday evening)

D. LOKOMOTIV - SZOLNOKI LOKOMOTIV

NB III-as birkózó... (Report on a wrestling match between D. Lokomotív and Szolnoki Lokomotív)

ALLAS

M. Állami Tüdőbeteggyógyintézet... (List of advertisements and notices)

RÁDIO

Orion 444-es világvevő... (List of radio advertisements)

LAKÁS

Kétszobás, konyhás lakást... (List of real estate advertisements)

ELLÁTÁS

Négy forintért baromfi... (List of service advertisements)

MND'SZ HÓNAPOK

Péntek, Posta fel 7 óra... (Notice regarding MND'SZ monthly events)

ANYAKÖNYV

Szű. ete. ek: Véber Ottó... (List of books for sale)

ALLAT

Berkshiri koca tenyésztésre... (List of animal advertisements)

INGATLANOK

Családi ház gyümölcsös... (List of real estate advertisements)

ELVESZETT

Kerem azt a nőt, aki a Piac-utca 40. sz. alatt... (List of lost and found items)

BERZÉKI PIAC-UTCA 38.

voit papírüzletben... (Advertisement for Berzéki shop)

ALLAT

Berkshiri koca tenyésztésre... (List of animal advertisements)

Vertical text on the right edge of the page, likely bleed-through or a separate column.